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Problema 1°: (2.25 puntos)

Por una tuberia cilindrica de 100m de longitud circula agua en régimen estacionario, siendo el
caudal 1,1litros/s. El didmetro interior de la tuberia es de 2,8 cm, pero la rugosidad de su pared es
desconocida. La tuberia es recta y salva un desnivel vertical de 10 m, estando situada la salida por
debajo de la entrada. La salida de la tuberia esta abierta a la atmosfera, mientras que a la entrada
la presién absoluta del agua es 1,539 x 10° Pa.

(a) (Cudnto vale la pérdida de altura en la tuberia?
(b) Determina la rugosidad de la pared de la tuberia.

Si se instala una turbina en el punto medio de la tuberia y la presion a la entrada de la tuberia se
incrementa hasta 5 x 10° Pa,

(¢) {Qué potencia generara la turbina si el caudal no ha cambiado?

Datos adicionales: pagua = 103kg/m?; Nagua = 1073 Pas; paym = 1atm ~ 10° Pa; g ~ 10m/s?.
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